

# 进博第七年，开放进行时

“您可以从中国的超市购买到这种辣椒酱……但要当心，它很辣！”卢旺达驻华大使詹姆斯·基莫尼奥介绍起一款被称为“卢旺达老干妈”的辣椒酱时，滔滔不绝。

卢旺达是联合国公布的45个最不发达国家之一，却是每年都赴约中国国际进口博览会（简称进博会）的“六届全勤生”。它为进博会带来了咖啡、茶叶、辣椒、蜂蜜等丰富风味，爆卖到中国的辣椒让当地农民收入翻了5倍。

像卢旺达这样的“进博铁粉”很多，将于2024年11月5日至10日举办的第七届进博会就已未开先火。

三里河从中国国际进口博览局获悉，第七届进博会全球推介已走进30多个国家和地区，目前企业商业展签约企业数量超过1000家，其中世界500强和行业龙头企业

数量近260家。

进博会是世界上首个以进口为主题的国家级博览会。从一个数字可直观感受它的力量——784.1亿美元，这是第六届进博会按一年计意向成交金额。

全球首发、亚洲首秀、中国首展……越来越多的参展商把进博会作为展示最新成果的绝佳平台。

如此全球贸易盛会，为什么只有中国能够举办？

离不开中国牢固的外贸底盘。截至2023年，中国连续7年保持全球货物贸易第一大国地位，平均每天都有1144亿元的商品在中国与世界各国间流动。

你来我往，货畅其流。中国不断以更高水平的开放链接世界，兑现中国“开拓合作共赢新局面”的承诺。

离不开中国广阔的消费市

场。14亿多人口、4亿多中等收入群体构成的全球第二大消费市场

和第一大网络零售市场，蕴含着蓬勃活力和巨大潜力。

高端化、多样化消费需求的进一步释放，中国经济和中国市场的“直径”仍在不断延伸。

离不开中国坚定的开放选择。当前，国际局势变乱交织，全球合作难言乐观。进博会能越办越好，因为它不仅是汇聚优选好物和科技尖货、带动上下游供应链产业链聚集的进口商品展，更是推动中国与世界市场相遇、产业相融、创意互促、规则互鉴的国际大平台。

中国已连续15年稳居全球第二大进口市场，成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴。

作为全球共享的国际公共产品，进博会溢出效应持续放大。买

全球，中国大市场向世界慷慨展开；卖全球，中国拥有丰富的产品种类和畅通的物流渠道作为支撑。买和卖，最终都会惠全球。

世界贸易组织(WTO)最新一期《全球贸易展望与统计》报告预测，2024年全球货物贸易量将增长2.6%，2025年将延续今年的复苏势头，预计增长3.3%。

黄浦江畔，进博会是一个窗口，也是一个起点。为加快发展新质生产力，第七届进博会将在技术装备展区下增设新材料专区，打造新材料行业的新品首发首展地、最新行业趋势首推地和国际创新资源共享地。

进博第七年，中国开放的大门越开越大，全球共赴东方之约，为各国增加出口机会，也为世界经济注入动力。

(来源：中国新闻网)

## 马来西亚第十七任最高元首登基

马来西亚第十七任最高元首易卜拉欣的登基仪式20日在吉隆坡国家皇宫举行。

易卜拉欣在登基仪式上表示，他将忠诚履职、公平施政，照顾马来西亚社会各阶层利益，维护国家繁荣和主权。他希望马来西亚政府能继续致力于减轻民众负担，促进国家发展。

马来西亚总理安瓦尔在登基仪式上致辞表示，其领导的政府将继续致力提高民众生活水平、提高民众福利和推动经济转型。

马来西亚各州统治者、州元首或他们的代表，政府内阁成员

等出席仪式。包括文莱苏丹哈桑纳尔、巴林国王哈马德、新加坡前总理李显龙等在内的外宾也出席观礼。

易卜拉欣生于1958年，从2010年开始担任柔佛州苏丹。2023年10月27日，马来西亚统治者会议选举易卜拉欣为新任最高元首。今年1月31日，易卜拉欣宣誓就任。

马来西亚实行君主立宪联邦制。最高元首为国家元首、伊斯兰教领袖兼武装部队统帅，任期5年。

(来源：中国新闻网)

## 日本气象厅向多地发布“中暑警戒警报”

日本多地20日出现35摄氏度以上高温天气，日本气象厅和环境省当天向27个府县发布“中暑警戒警报”。

日本气象厅说，受高压气团控制，西日本地区太平洋一侧和东日本地区天气晴朗，20日多地气温上升。据观测，当天静冈县静冈市出现38.9摄氏度高温天气，东京都府中市最高气温达38摄氏度。

据气象厅预测，21日日本多地气温仍将上升。气象厅和环境省20日向京都府、大阪府、冲绳县、茨城县等27个府县发布“中暑警戒警报”，提醒人们注意防暑。

另据东京消防厅统计，截至当地时间20日21时，东京都当天有171人因中暑被紧急送医，其中6人情况危重。

(来源：新华网)

## 农村产权交易上平台 规范透明村民放心

新华社银川7月21日电(记者 艾福梅)前不久，玉米制种大户潘永林和宁夏吴忠青铜峡市大坝镇中滩村支部书记邹建国一起签字盖章，领到了吴忠农村产权交易中心(有限公司)(以下简称“吴忠农交中心”)出具的“交易鉴证”。这意味着他以每亩地每年1200元的价格流转到中滩村320亩土地，期限是两年。

“以前就是私下签协议，现在这样感觉更规范，也更让人放心。”这位已经大规模流转土地种地十几年的农民说。

中滩村靠近黄河，土地资源丰富。2017年，村集体成立土地股份专业合作社，陆续集中了村民5900多亩土地，平整改造后再整体出租给种植企业和种植大户。

“现在所有产权交易上平台，交易过程、价格公开透明，村民们也放心。”邹建国说。

据了解，通过择优选择种植企业和种植大户，以及自主经营大棚

等，中滩村集体经济不断壮大，去年突破200万元，不仅村民获得了土地“二次分红”，村里60岁以上老年人还享受到医保补助及米面油等福利。

2014年，国办印发意见，引导农村产权流转交易市场健康发展。盘活农村各类资源要素，赋予农民更加充分的财产权益，近年来，各地纷纷探索农村产权市场建设。

吴忠农交中心由宁夏国有资产投资控股集团有限公司等3家企业共同出资于2018年6月成立，是宁夏首家市场化运营的农村产权交易机构。据负责人吴广财介绍，吴忠农交中心目前已按照设立之初的目标开展了农村承包地经营权、农村土地流转经营权、农民住房财产权、林权、草原承包经营权等11项试点工作。同时近两年又根据市场需求，创新开展了奶牛活体交易鉴证、奶牛活体抵押公示、农村集体经营性建设用地入市交易、水权入市交易，以及农村小

型工程招投标、村级集体资金采购等社会中介服务。

截至2023年底，吴忠农交中心累计成交各类农村产权交易6826宗，交易金额24.55亿元。

“我们严格执行‘提出申请、权属清晰、信息发布、组织交易、签约鉴证、归档备查’的办理流程，既规范了交易行为、防范了交易风险，又增加了交易的透明度，改变了过去长期以来农村集体产权无规则、无秩序交易和交易对象、交易价格等由村干部说了算的现象，保障了农村集体经济组织及其他集体成员的权益。”吴广财说。

盘活农村存量资源，拓宽农户和经营主体生产融资渠道是农村产权交易机构的重要职能。据了解，吴忠农交中心与吴忠市域内5家农村商业银行、3家担保公司合作设计了“农村土地承包经营权”“农民住房财产权”“农村林权”“农业设施用地使用权”等农村产权金融产品，以破解长期困扰农业

经营主体抵押融资难、融资贵的问题。截至2023年底，已为农户、合作社等农业经营主体对接金融抵押贷款6.06亿元。

今年6月下旬，吴忠市同心县石狮镇养牛大户马清因资金周转困难，将自己的房屋所有权和农村宅基地使用权通过吴忠农交中心抵押给银行进行贷款。

“手续很方便，这笔钱真是解了我的燃眉之急。”这位59岁的农民说，他新添了10头小牛犊，“虽然最近肉牛行情不算好，但农民只有先把牛养起来才有赚钱的机会。”

经过近6年的发展，规范运作、服务体系越来越健全的吴忠农交中心已经拥有众多“粉丝”。邹建国告诉记者，最近他们正在准备相关手续，打算把一块面积约300平方米的集体经营性建设用地挂牌交易。

“这是个好平台，对交易双方都有约束，已经成为我们进行产权交易的首选。”他说。

## 洪都拉斯举行首批白虾输华启运仪式

洪都拉斯首批白虾输华启运仪式日前在洪都拉斯南部城市乔卢特卡举行。洪国会主席雷东多、洪外长雷纳、中国驻洪都拉斯大使于波等出席仪式。

雷东多19日在启运仪式上致辞说，洪关于自贸协定早期收获的安排为白虾输华创造了条件，洪都拉斯牢牢抓住对华合作机遇。

雷纳表示，感谢中方为洪都拉斯发展提供支持，洪中务实合作为洪经济社会发展注入强劲动力，造福当地民众。

于波强调，洪都拉斯优质白虾输华是洪中务实合作达成的又一

重要成果，是洪中建交增进两国人民福祉的生动例证。中国将持续推进高水平对外开放，期待广大洪白虾企业进一步深耕中国市场，分享中国发展机遇，实现互利共赢。

去年7月，洪中两国启动自贸协定谈判。今年2月，两国签署关于自贸协定早期收获的安排。

据了解，洪都拉斯首批输华白虾共计36吨。当地企业代表表示，白虾输华有利于促进洪都拉斯就业，改善民众生活，期待今后能继续开拓中国市场。

(来源：新华网)

